



GLASILO OSVOBODILNE FRONTE OKRAJA PTUJ

UREDNIŠTVO IN UPRAVA: »DOM OF«, PTUJ, Prečernova ulica, soba 19. CEK RACUN: NARODNA BANKA PTUJ 643-90603 TELEFON: 143 in 168 — POSTNI PREDAL: PTUJ

Leto II. — Štev. 35 | Izhaja tedensko | Ptuj, 2. decembra 1949 | Mesečna naročnina din 14.— | Cena: din 3.—

# Samo petnajst dni je še do volitev 29. november je bil svečano proslavljen

Petnajst dni je še do volitev v KLO. V 1197 volivnih enotah se pripravljajo volivci in predlagani kandidati in kandidatinje na dan volitev, na 18. december t. l., ko bo delovno ljudstvo v ptujskem okraju izvolilo iz svoje srede nad 1389 vodilnih oseb in njihovih namestnikov, ki bodo tvorili KLO, ki bodo za vzeli vodilna mesta v osnovnih družbenih enotah v vaseh in mestih.

Po volivnih enotah se vršijo predvolivni sestanki, ki jih je bilo doslej že nad 400. Okrajni odbor OF in okrajni LO imata stalno na terenu aktiviste, ki so pomagali izvesti tehnične priprave za volitve in ki prisostvujejo sestankom.

Težišče diskusij je bilo doslej in bo tudi ostalo na revolucionarni borbi za zgraditev socializma na vaseh ter v vsej državi. V diskusiji sodelujejo možje in žene, fantje in dekleta. Nad 600 kandidatinj in sokandidatinj ter namestnic je izpolnilo pred ljudstvom vse pogoje, da jih ljudstvo potom volitev postavi na vodilna mesta v vaseh in v mestu.

Vsi so zainteresirani na delu in napredku zadnjih 2 let petletke. V diskusijah prihaja do izraza želja delavcev, kmetov in delovnih inteligentov, da bi bilo pri nas družbeno gospodarstvo čimprej zgrajeno. Navajajo kot nujno potrebno razne vsakodnevne življenjske potrebitve, ki jih bo izdelovala naša

Na predvolivnih sestankih prihajajo do izraza vsemogoče in nemogoče oblike težav, ki jih prenašajo delavci v privatnem kmetijstvu, batarji in nekateri mali posestniki, ki ne morejo priložiti svojega kosa zemlje, da bi jim toliko rodil kolikor potrebujejo, zavest in ljubezen do otrok pa jih še tudi nista prisilila, da bi sledili zgledu tisočev in se vključili v zadržni ali državni gospodarski sektor.

Krivo do vseh teh težav prenašajo ponekod do dobre odbornike, ponekod pa upravičeno kritizirajo slabe odbornike, ki so delno krivi, da se njihovo stanje ni izboljšalo. Mesto pomoči so jih zavajali z lažno propagando, strašili in silili, da so ostali delavci v privatnem sektorju, brez izgledov na to, da bi jim kmetje dali, kar sicer dajejo zadrže in država svojim delavcem.

Mnogi so navajeni potrpeti. Ne prikazujejo radi svojih težav nikomur, najmanj pa na sestankih pred raznimi krčmami, ki se ne sramujejo pred vsakimi delavci prikazovati, da so reveži, v resnici pa so najbolj zakrknjeni izkoriščevalci in spekulanti. Njihovo molčečnost in ponos radi izrabljajo razni »odkriti kritiki«, ki čutijo, da postopoma dozoreva nerazpoloženje malih ljudi proti privatnim izkoriščevalcem. Delavci odhajajo v obrate in tovarne. Od tam se

Na Dan republike 29. novembra je vladala med delovnim ljudstvom v ptujskem okraju svečano razpoloženje. Številne svečanosti s proglašenjem udarnikov in nagraditvijo ter pohvalo marljivih delavcev so dale prazniku res svečan izgled.

Delavci in nameščenci, njihove žene in otroci ter znanci so se množično udeležili proslav Dneva republike. Vsi so veseli obletnice začetka novega družbenega reda za narode Jugoslavije.

Dne 28. novembra zvečer je bila po mestu v Ptujju bačkada, po tej pa proslava v Titovem domu. Dvorana je bila nabito polna udeležencev.

Po vseh delovnih uspehih do 29. novembra so udarniki, nagradjeni in pohvaljeni ter ostali delavci in na-

meščenci Strnišča ter iz vseh podjetij in ptujskem okraju dokazali, da so pri delu resni in vztrajni, pri praznovanju pa ponosni in veseli, kakor to pristoja svobodnim graditeljem socialističnega gospodarstva v FLRJ.

Obseg doseženih uspehov in imenovanje udarnikov sta okrepila naše družbeno gospodarstvo in vrste zavodnih borcev za socializem. Ti uspehi so največja opora delovnemu ljudstvu s CK KPJ tov. Titom na čelu v borbi proti omalovaževanju in klevetanju vsega naprednega dela naših narodov. Ves svet bo moral spoznati resnico o ljudeh nove Jugoslavije, kar bo zagotovilo naš nemočen nadaljnji razvoj mimo laži in klevet iz vrste nekaterih voditeljev držav — članic Informbiroja.

## V Strnišču

V nedeljo, 27. novembra zvečer, je v Strnišču delovni kolektiv »Gradisa« svečano proslavil Dan republike.

V prvem mraku je zažgala skupina mladincev kres, delavska godba pa je odigrala pred dvorano in pri kresu nekaj borbenih melodij. Od 7. uri zvečer se je v polni in lepo okrašeni dvorani pričela proslava.

Šel gradilišča inž. tov. Maister Borut je imel daljši uvodni referat, v katerem je v kratkem zajel vsa večja zgodovinska dejstva v času od 29. novembra 1943 do današnjih odnosov nekaterih predstavnikov socialističnih držav in nove Titove Jugoslavije. Navdšeno odobravanje in ploskanje je potrdilo v govoru izrečeno resnico.

Po svečanem govoru je prečital inž. tov. Maister imena najpožrtvovalnejših delavcev in nameščencev na gradilišču, ki so prešli v znak priznanja za nesebično delo pri graditvi socializma denarne nagrade od direktije »Gradisa«. Predsednik sindikalne podružnice tov. Bajt pa je razdelil najpožrtvovalnejšim delavcem v sindikatu sindikalne nagrade ter pozval vse navzoče k še uspešnejšemu in intenzivnejšemu delu.

Poslednjo točko proslave je izvedel dramski krožek »Gradisa« z dramo Mateja Bora: »Razirganci«. Igra sta pripravila in režirala tov. Dovečar Alojz in Sušterič Uroš. Oder, scene in kostume je zelo uspešno izvedel inž. tov. Branko Podlesnik. Po večini iz delavcev kolektiva sestavljena dramska skupina je položila temelje pravi dramski delavnosti pri »Gradisu« v Strnišču. Z uspeho igro je dokazala, da je mogoče izvesti tudi težje drame z uspehom, če je zato dovolj volje. Udeleženci proslave so večkrat prekinjali igranje z odobravanjem in burnim smehom. Tov. Veber Antonija je najboljšje podala igrano vlogo. Naravno je odigrala vlogo matere Rutarice. Tudi Rutarja je dobro prikazal tov. Gognjavac Anton. Dr. Mrožca, Ferleza in partizana Mihola so dobro odigrali tov. Repič, Hecl in Štuhec. Naravno so prikazali ljudi iz časov, v katerih je igra nastala. Tudi Vida, Lenka, Črešnik in sosede so bile zelo naravno, posebno Vida, ki je prevzela vlogo v polovici študirana igre.

Po končanem programu se je razvil v dvorani ob zvokih domačega orkestra, plesu in zabavi prijetno razpoloženje, ki je trajalo pozno v noč. UŠ

## in na gimnaziji

Mladina ptujske gimnazije je proslavila Dan republike s slavnostno proslavo, ki se je vršila že v ponedeljek, 28. novembra po pouku. Dijaki so izvedli več recitacij, pevskih in glasbenih točk. Tovariš Horvat, dijak VI. razreda, je recitiral pesem, ki jo je sam spesnil ob 29. novembru. Profesor tov. Sluga Vida je v krajšem govoru opisala pomen zgodovinskih sklepov II. zasedanja AVNOJ-a pred šestimi leti.

Na tej proslavi je tudi mladinska organizacija na gimnaziji pregledala svoje delo v prvem tromesečju ob prvi redovalni konferenci in najbolje aktivne, oziroma posameznike, nagradila, odnosno pohvalila. Celotna gimnazija je ob prvi redovalni konferenci izdelala 35,6%! Ta odstotek bi bil nižji, če bi se vračunale tudi ocene, ki nihajo med negativnim in zadostnim redom. Tega neuspeha niso krivi, kot navadno, le nekateri nižji razredi, ki so komaj prišli na gimnazijo, ampak vsa gimnazija, saj je v višjih razredih povprečen uspeh le za 5% višji kot je povprečen uspeh cele

gimnazije. Najboljši je II. b razred, kjer je izdelalo 63,4%. Sledi mu VII. razred z 62,5%, medtem ko je v VIII. razredu, ki je na tretjem mestu, izdelalo samo 60,7%, kar je za razred, ki stoji pred veliko maturo, sorazmerno zelo slab uspeh. III. c razred, ki je pred malo maturo, je najslabši — izdelalo je komaj 6,8% učencev; v I. b razredu pa je izdelalo 9,8%. — II. c razred je prejel na proslavi prehodno zastavico Okrajnega pionirskega štaba kot najboljši pionirski razred, VII. razred pa prehodno zastavico Okrajnega komiteta LMS za najboljši šolski aktiv. Gimnazijski komite pa je podelil najslabšemu III. c razredu rumeno, sramotno zastavico s polzem. Pohvaljeni so bili posamezniki, ki so se najbolje izkazali pri delu v mladinski organizaciji in v učenem uspehu.

Pri tako slabem učenem uspehu se je potrebno malo več pomuditi. Kje so vzroki? Kampanjsko učenje, ki je prevladovalo tudi v prejšnjih letih, je zagospodovalo tudi letos. Poleg tega pa je razvidno iz številnih kazni, ki jih je bilo 54, da je bila tudi disciplina silno slaba, kar je tudi vplivalo na učni uspeh. Mladinska organizacija je po vprašanju učnega uspeha pokrenila prav malo. Komaj en teden pred redovalno konferenco je bilo izvoljeno novo mladinsko vodstvo in je bilo vse delo začasnega mladinskega komiteja osredotočeno na izvedbo prve mladinske konference. Podobno je bilo tudi s pionirsko organizacijo.

Dijaki, ki ne izpolnijo svojih dolžnosti, so enaki delavcem, ki ne izpolnjujejo norme. Ravnateljstvo gimnazije. D. F.

## V Novi cerkvi se resno pripravljamo na volitve

Predvolivna kampanja je v zadnjem času segla tudi v naš kraj. Kot smo izvedeli, so po okoliških krajih delavci in kmetje na predvolivnih sestankih izbrali takšne kandidate za odbornike krajevnih ljudskih odborov, ki bodo pravični reševalci vseh vaških problemov ter vneti graditelji socialistične domovine. V teh krajih so znali ločiti poštenjake od nepoštenih in pravične od nepravilnih ter niso postavljali za kandidate ljudi, ki so pri nedavnem odkupu živine poskrbili svoje prašiče kot so to v našem kraju napravili Svenšek Dominik, Habjančič Franc in Širovnik. In ki so se pozneje na predvolivnem sestanku medsebojno predlagali za kandidate. Ob nebudnosti malih kmetov in delavcev v našem kraju, ki jih omenjeni imajo pod svojim vplivom, se jim je to v resnici tudi posrečilo. Prav mi mali kmetje in delavci v Novi Cerkvi bomo izvolili take kandidate, ki bodo, kot po vseh drugih krajih, resnični predstavniki poštenih ljudi našega podežela.

Omenjeni so v našem kraju znani kot razširjevalci parole: »Vsak nekaj daimo, zakaj bi samo mi dali!«, in pri tem mislilo obvezno oddajo pridelkov, hoteč s tem prevaliti svoje obveznosti na ramena



Zbori volivcev so se vršili tudi na prostem

industrija. Nagli tempo razvoja se jim zdi še prepočasen. Svobodni ljudje vidijo v napredku veliko vrednost življenja, zato si ga tudi nadvse želijo. Vsakodnevno delo, napori in samoopovedi so vredne velikih ciljev, ki jih ima ljudstvo nove Jugoslavije postavljene v prvi petletki. Jasnje je, da si želijo napredke tudi večji kmetje. Večina teh se skupno z delavci v industriji ter zadržniki na vaseh na vse kriplje trudi, da bi sledila času in velikim sedanjim družbenim potrebam, manjšina pa je vedno zaostajala v borbi za ohranitev svojih gospodarskih položajev. Ravno ta manjšina čuti vrste obvez kot nezno breme, ki se ga poskuša otresti. Krivdo svojega zaostajanja obeša na upravne nake, ki jih sami povzročajo z neizpolnjevanjem plana in z neupoštevanjem ljudske oblasti. Na predvolivnih sestankih prihaja vse to živo na površje.

Novoizvoljeni KLO bo izpolnjeval ob sodelovanju množice naloge zadnjih 2 let petletke. Koraki bližje socializmu bodo odločni koraki od zaostalosti, ki bodo rušili pred seboj vse, kar se upira in kar je nezdravega.

Ni čudno, če so peskušali gotovi veliki tu in tam vriniti med kandidate človeka, od katerega pričakujejo, da bo zaviral razvoj družbenega gospodarstva v korist privatnega sektorja. Takega odbornika bodo volili večinoma kmetje-spekulanti in mu bodo s tem obremenili omogočili, da se bo razkril pred skromnimi ljudmi, ki se bojujejo za napredek. Taki odborniki končujejo na isti način kot je končalo že več spekulantskih odbornikov, ki so se žrtvovali za interese spekulativov.

V halozah in tudi v ostalih predelih v okraju še vedno vladajo pri nekaterih družinah pretirano skromne prilike. Težko ne pripraviti njihove družinske poglavarje in mlajše člane na vključitev v proizvodnjo, v šole, tečaje ali zadrže. Živijo v prepričanju, da ni pošteno zapustiti težkega življenja na haloških hribovih in oditi z doma na delo in v borbo za boljše življenje. Razočarani so, da socializem ne predstavlja časa, ko je mogoče živeti boljše življenje v isti bašji, doma na griču na istem koščku zemlje. Sedaj vidijo, da zahteva graditev boljšega življenja tudi od njih svoj delež in vključitev v zadržno kmetijstvo ali v industrijsko proizvodnjo.

## Dedno dalje od zaostalosti vedno bližje naprečku

Pred šestimi leti, dne 29. novembra 1943 je dobila naša država novo družbeno obliko, letos do 29. novembra pa so naši delovni ljudje v prizadevanju po izgraditvi socializma ustvarili nove oblike.

Veliko delo naše petletke, avtocesta »Bratstvo-enotnost« bo v bližnjih dneh gotova in izročena prometu. Moderna cesta je dolga 392 km. 50.000 mladincev je z dela na avtocesti odneslo udarniške značke, kar je dovolj jasen dokaz volje in delovnega elana naših ljudi za izgraditev svoje socialistične domovine.

Končana so dela na železniški progi Sabac—Koviljača, ki je dolga 74 km. Zgradili so jo pripadniki naše Armade ob pomoči frontnih brigad. Enote naše Armade so s tem dokazale, da niso le čuvar, temveč tudi graditelj socializma v FLRJ.

Nov agregat je puščen v obratovanje v novi termocentrali v Kostolcu v Srbiji. S tremi novimi agregati, ki bodo zgrajeni v naslednjem letu, se bo kapaciteta elektrarne povečala tako, da bo njeno delo odgovarjalo delovni sili 420.000 ljudi. V Beogradu ne bo več pomanjkanja električne energije. Centrala bo poleg tega oskrbovala z električnim tokom rudarski bazen vzhodne Srbije.

Nova velika tovarna plastičnih mas »Jugovinil«, je začela obratovati na Dan republike v Splitu. Gradnja tovarne je stala eno milijardo dinarjev, proizvajala pa bo letno pet milijonov kg plastičnih mas, ki se bodo uporabljale v najrazličnejše svrhe, predvsem v elektroindustriji ter za izdelovanje podplatov in umetnega usnja, ki bo veliko trpežnejše od naravnega.

Nova velika valjarna debele pločevine, ena najmodernejših v Evropi, od 29. novembra dalje na Jesenicah izdeluje potrebno pločevino. Zgradba valjarne je dolga 241, široka pa 46 metrov. Izdelki te valjarne bodo v veliki meri osvobodili naše gospodarstvo odvisnosti od inozemstva, naše ladjedelnice, industrija lokomotiv in parnih kotlov, druge industrije pa bodo imele dovolj predizdelkov. Milijoni v devizah bodo na razpolago za druge nujne potrebe.

Nova Siemens-Martinska peč je v Zenici začela obratovati na Dan republike, z delom pa je začela tudi nova globinska peč. Nove količine jekla bodo na razpolago naši industriji.

V železarni v Sisku so pustili v pogon novo visoko peč, ki je zgrajena izključno iz domačega materiala in z domačimi delovnimi močmi. Njena produkcija bo povečala količine surovega železa za polovico predvojnne produkcije, kar je ogromnega pomena za našo celotno industrijo.

V naslednjih dneh bo začela obratovati tovarna sulfite celuloze v Prijedoru, ki bo v naslednjem letu proizvedla 11.000 t, v letu 1951 pa še več kot dvakrat toliko. Naša industrija papirja se bo s tem osamosvojila.

V Obrenovcu so končali dela pri montaži nove radio oddajne postaje na srednjem valu. To je ena najmočnejših srednje valovnih oddajnih postaj v srednji Evropi. Resnica o Jugoslaviji se odslej ne bo več šlišala z 20 kilovatne postaje, pač pa z 150 kilovatne.

V Zagrebu je 29. novembra začela oddajati nova radio oddajna posajja troči 135 kilovatov. To je po moči druga oddajna postaja v Jugoslaviji.

Poleg teh večjih gospodarskih objektov je na Dan republike začelo z delom mnogo tovarn republiškega značaja, ki so pa prav tako velike važnosti za naše gospodarstvo. Najvažnejše so: livarna gradbenih strojev »Jastrebac«, tovarna montažnih zgradb v Zavidovičih, velika olinara na Hrvaškem, tovarna kmetijskih strojev v Tuzli itd.

To so uspehi v gradnji naše industrije. Dokazujemo, da so bili delovni ljudje v naši državi sposobni prevzeti oblast in so tudi sposobni preurediti zaostalo gospodarstvo v gospodarstvo socialistične družbe. P B

zijo bo gotovo znalo najti izhod iz te situacije. Upamo, da bosta mladinska in pionirska organizacija, katerih glavna naloga na šolah je izboljšanje učnega uspeha, storili svojo nalogo. Sklepi nedavne mladinske konference na gimnaziji se od prve redovalne konference niso izvajali. Dijaki ptujske gimnazije stoji sedaj pred dejstvom, da dokažejo, da se zavedajo svoje naloge in da doprinesejo svoj delež k izgradnji socializma s tem, da bodo izpolnjevali besede tovariša Tita: »Učiti se, učiti in zopet učiti!«